
數位教學應用模式之教學教案 

課程實施成果 

學前準備 

教師 學生 
請黃慧君協助將所選之數位課程影

片連結寄來給教師，事先放在教學

平台上，供學生點選觀看。 

在指定繳交心得報告日期以前學生自

行觀看影片。 

教學策略 
透過影片內容提供學生有關行銷之專業知識，幫助學生構思設計出對於每

一團隊日後參與國際競賽更為有用之題材和產品。 
第六週 (教學時間 120 分鐘) 

課前學習活動 觀看影片 
實施方式 ☐線上同步   R線上非同步   ☐面授 

教學目標 
【認知】：理解行銷的規劃和策略 
【情意】：啟發學生創意 
【技能】：反思並撰寫英文心得報告 

教學法與教學

內容 
該週適逢雙十國慶假期，本課程利用原本放假時間讓學生觀看影片。既不

影響原本課程規劃，又能善用假期，增廣學生見聞。可謂一舉兩得。 
評量方式 撰寫觀看影片心得報告 

教學步驟 教學活動/內容 時間 教學資源/平台應用 

引起動機 介紹影片，解說作業內容 0 e-course教學平台 
課程教學 觀看影片 30 影片連結 
教學活動 觀看影片 30 影片連結 
課程總結 撰寫英文心得 60 e-course教學平台 

第 七 週 (教學時間 120 分鐘) 
課前學習活動 學生觀賞影片撰寫英文心得報告 
實施方式 ☐線上同步   ☐線上非同步   R面授 
學習目標 學習如何撰寫英文心得報告。 
教學法與教學

內容 
選擇三個學生提前上傳之心得報告檔案，說明哪些內容和形式完全達標、

哪些尚未達標，以便給予學生改進方向。 
評量方式 使用自行設計的評量表，供學生參考。 

教學步驟 教學活動/內容 時間 教學資源/平台應用 

引起動機 分享作業見賢思齊 5 e-course教學平台 
課程教學 解說評量表 5 e-course教學平台 
教學活動 給予學生修正機會 0 e-course教學平台 
課程總結 凡未達標者還有機會再試一下 60 e-course教學平台 

第 八 週 (教學時間 120 分鐘) 
課前學習活動 學生上傳修正後之觀賞影片心得報告 
實施方式 ☐線上同步   ☐線上非同步   R面授 
學習目標 反思影片對於各組競賽主題設計的啟發 



教學法與教學

內容 
請學生填寫問卷 

評量方式 教師透過學生回饋確認融入該影片之學習成效 

教學步驟 教學活動/內容 時間 教學資源/平台應用 

引起動機 給予即時回饋線上連結 0 e-course教學平台 
課程教學 填寫即時回饋 0 e-course教學平台 
教學活動 填寫即時回饋 10 e-course教學平台 
課程總結 填寫完畢即時回饋 0 e-course教學平台 

課程統計數據 
註冊學生數 28 
授予學分學生數 25 
使用人次 25 
完課率 25/28= 89% 

課程紀錄 

(說明)實體課程照片、平台學習截圖 

 

  



學生學習回饋 
請簡述 
本課程請學生利用即時回饋反思數位影片的有效性以及其他可以融入教學的策略。學生皆

認為此影片除了增進個人行銷概念，對於期末作業有實質的幫助。並建議可以請學生課堂

分享他們的學習心得、使用測驗檢視他們的知識、讓他們線上搜尋更多相關例子。學生英

文回饋細節請見附加檔。 
學生優良作業 

請簡述 
本作業請學生觀看本系列 15支數位影片，涵蓋三個主題，至少選擇其中 5支影片，撰寫一
頁英文反思，寫出三個重點，並且列出相關例子來。 
The purpose of this assignment is to increase your knowledge of marketing as you are planning to 
solve a problem or develop a product for your final project. Submit individually on time a one-
page written reflection after watching the videos of "Marketing Management." Summarize three 
main points with examples from at least 5 videos of your choice. The 15 videos cover: (1) 
introduction to marketing, (2) marketing strategic planning, and (3) marketing research.  
本作業共有 22位學生交卷，其中 14位(64%)的學生均完全達標。 
學生優良作業請見附加檔。 

 

教師自評與回饋 

教師教學自評表 

 

 評選項目 計分標準 自評 

1 
對於提升教學的

助益 

所進行之數位教學活動對提升教學無所助益。 ☐待加強 
所進行之數位教學活動對提升教學有助益，可

使教師教學更多元，但與傳統教學差異不大 
☐尚可 

所進行之數位教學活動對提升教學有助益，可

使教師教學更多元，更容易達成教學目標 
☐佳 

所進行之數位教學活動對提升教學有助益，可

使教師教學更有創意，更多與學生互動的機會 
R優 

2 
對於提升學生學

習的助益 

所進行之數位教學活動對提升學習無所助益 ☐待加強 
所進行之數位教學活動對提升學習有助益，但

多僅止於提高學習興趣及動機 
☐尚可 

所進行之數位教學活動對提升學習有助益，有

助於該學科領域之加深加廣的學習 
☐佳 

所進行之數位教學活動對提升學習有助益，特

別是對學生在問題解決、創造思考能力的提升 
R優 

3 
對於數位教學之

專業能力的提升 

本次教學對數位教學專業能力無所提升 ☐待加強 
本次教學對數位教學專業能力所有提升，有助

於日後再運用開放式教育資源之應用與實施 
☐尚可 



本次教學對數位教學專業能力所有提升，有助

於日後進行非同步與同步教學之設計與實施 
☐佳 

本次教學對數位教學專業能力所有提升，有助

於進行遠距課程之教學設計與課程實施 
R優 

4 
對於未來投入(或
持續投入)數位學
習有幫助 

對於未來投入(或持續投入)數位學習無所幫助 ☐待加強 
對於未來投入(或持續投入)數位學習有幫助，
可使教師教學更多元，但未來仍會以傳統教學

為主 
☐尚可 

對於未來投入(或持續投入)數位學習有幫助，
可使教師教學更多元，未來有意願運用更多的

開放式教育資源以豐富教學內容 
☐佳 

對於未來投入(或持續投入)數位學習有幫助，
可使教師教學更多元，也使教師教學更有創意

未來有意願投入數位教材的製作與運用分享 
R優 

 

心得與回饋 
(包含教學目標是否達成、授課情況、學生表現、執行困難與解決方案. . .等) 

本課程使用數位影片Marketing Management有助於學生構思期末參賽作業的方向和行銷商
品理念之間的關聯。利用國慶日放假，請學生觀看影片，學生有一週時間撰寫一頁心得，

此作業所占成績比例設定為 5%。 
在交卷日當天課堂上，先跟學生分享幾份提前交卷學生的作業，找出完全達標以及尚有進

步空間的例子，給予學生支搭鷹架，讓他們有時間將作業修正至最理想的狀態，然後在當

天 23:59以前(預先規定時間內)上傳。 
根據收到 17位學生的回饋，對於此項設計一致好評。此作業有助增進本課程行銷知識面的
內容、與每一組學生的期末作業都息息相關，而且作業標準設定明確。 
本課程原本打算讓學生觀看另一支微生物Microbiology的影片。但由於該影片為中文，而
且本課程八組學生當中只有三組學生參與合成生物競賽，其他所關注的焦點與微生物無

關，因此考量學生學習需求，我們決定把該影片當作自由欣賞的項目，不作為必須觀看並

撰寫心得的作業。 

具體建議 

請簡述 
在開課過程中，若遇到有的影片內容不符學生需求，希望能給予其他影片連結，或開放更

多影片選項，讓學生自行選擇。 
▶	成大課程介紹與明細	
▶	中正課程介紹與明細	
▶	中興課程介紹與明細	
▶	南藝大課程介紹與明細	
▶	義守課程介紹與明細 

 


